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Θεσσαλονίκη, 2 Σεπτεµβρίου 2012 
 

ΨΗΦΙΣΜΑ 
  

Σχετικά µε την θεσµοθέτηση των Κέντρων κράτησης και Κέντρων ̟ρώτης Υ̟οδοχής 
  
  
Το Συµβούλιο Ένταξης Μεταναστών του ∆ήµου Θεσσαλονίκης παρακολουθεί µε ιδιαίτερη 
ανησυχία τη συζήτηση και τις αντιδράσεις σχετικά µε την θεσµοθέτηση των κέντρων 
κράτησης αλλοδαπών στερούµενων νοµιµοποιητικών εγγράφων,κυρίως όµως εκφράζει την 
έντονη αντίθεσή του µε το περιεχόµενο του υπό συζήτηση νόµου[1] που ιδρύει τα κέντρα 
αυτά καθώς: 
   
1. ∆εν προσδιορίζει ποιοι άνθρωποι µπορούν να υπόκεινται σε στέρηση ελευθερίας και δεν 
λαµβάνει υπόψη ότι ο µεγάλος αριθµός των αλλοδαπών που στερούνται νοµιµοποιητικών 
εγγράφων ανήκει στην κατηγορία των «µη απελάσιµων»  (δηλαδή προέρχονται από χώρες 
µε τις οποίες δεν υπάρχει διακρατική συµφωνία ή από εµπόλεµες ζώνες ή είναι αιτούντες 
άσυλο). 
2. ∆εν διακρίνει τα ‘κέντρα κράτησης’ από τα ‘κέντρα πρώτης υποδοχής’, τα οποία ήδη 
προβλέπονται στο ν. 3907/2011. 
3. Επικαλείται έκτακτη περίπτωση εξαιρετικά επείγουσας και απρόβλεπτης ανάγκης 
επιτρέποντας την  απευθείας ανάθεση σε εταιρείες για την σίτιση, κατασκευή και 
αποµάκρυνση των απελάσιµων αλλοδαπών και ακόµη σε εταιρείες security την φύλαξη των 
κρατουµένων, κάτι που ήδη έχει κριθεί αντισυνταγµατικό (ΣτΕ 1934/1998). 
4. ∆εν διασφαλίζει την τήρηση των διεθνών και εθνικών προδιαγραφών ως προς τις συνθήκες 
κράτησης, ούτε την προστασία των θεµελιωδών δικαιωµάτων. 
  
Η κράτηση των ανθρώπων αυτών σε εγκαταλελειµµένα στρατόπεδα εκτός νοµιµότητας 
αποτελεί µια µετατόπιση των ανθρώπων αυτών, η οποία θα επαναλαµβάνεται αενάως και 
µάλιστα χωρίς αποτέλεσµα, παρά ως µια συνολική και υπεύθυνη αντιµετώπιση του 
ζητήµατος. 
  
Το Συµβούλιό µας καλεί το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Θεσσαλονίκης και κάθε υπεύθυνο 
κρατικό ή ιδιωτικό φορέα να σταθεί µε την αρµόζουσα σοβαρότητα στο ζήτηµα, να λάβει 
αποφάσεις και να αναλάβει δράση διότι θεωρεί ότι η Το̟ική Αυτοδιοίκηση µ̟ορεί να 
συνεισφέρει θετικά στην αντιµετώ̟ιση του ̟ροβλήµατος. 
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[1] Κύρωση της από την 21η Μαρτίου 2012 Πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου µε τίτλο «Ρύθµιση 

θεµάτων συµβάσεων που αφορούν Κέντρα Πρώτης Υποδοχής και εγκαταστάσεων Κράτησης 

παράνοµα διαµενόντων στη χώρα αλλοδαπών και τρόπο φύλαξης αυτών». 


